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Sundhedsudvalget

Til: Indenrigs- og sundhedsministeren
Dato: 7. maj 2010

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SUU alm. del

Spørgsmål 554
Hvad er baggrunden for at rapporten "Beskrivelse af rehabiliteringsindsatsen -
organisering af indsatsen i kommuner og regioner" kun fokuserer på organisering 
af den sundhedsfaglige indsats i rehabilitering, når rapporten selv gør 
opmærksom på, at der ydes rehabilitering efter lovgivning på såvel 
sundhedsområdet som på beskæftigelsesområdet, det sociale område og på 
undervisningsområdet - og når den primære udfordring - ifølge rapporten selv - er 
at styrke "koordinering af indsatsen, hvor den rækker på tværs af faggrupper, 
sektorer og lovgivning"?

Spørgsmål 555
Det fremgår af rapporten "Beskrivelse af rehabiliteringsindsatsen - organisering 
af indsatsen i kommuner og regioner", at formålet med sundhedsaftalerne er at 
bidrage til at sikre sammenhæng og koordinering af indsatsen i patientforløb, der 
går på tværs af region og kommune og at målet er, at den enkelte patient og 
borger modtager en indsats, der er sammenhængende og af høj kvalitet uanset 
antallet af kontakter eller karakteren af indsats, der er behov for. På den 
baggrund bedes ministeren oplyse, om han er bekendt med nogen former for 
systematisk dokumentation, der viser om sundhedsaftalerne har levet op til 
deres formål om at sikre sammenhæng og koordinering af indsatsen i 
patientforløb, der går på tværs af region og kommune.

Spørgsmål 556
Hvor mange kommuner/regioner planlægger at udarbejde fælles 
forløbsprogrammer for psykiske sygdomme - og er ministeren enig i, at det ville 
være en god idé, hvis alle kommuner og regioner udarbejdede sådanne fælles 
forløbsprogrammer på området?
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Spørgsmål 557
Hvor mange kommuner anvender forløbsprogrammer til at fastlægge og 
planlægge gode patientforløb på tværs af sygehus, almen praksis og kommune 
og er ministeren enig i, at det ville være en god idé hvis alle kommuner anvendte 
forløbsprogrammer på relevante områder?

Spørgsmål 558
Er ministeren enig i, at det ville være en god idé, hvis alle kommuner ansatte 
praksiskonsulenter til fremme af samarbejdet mellem kommuner, almen praksis 
og sygehuse?

Spørgsmål 559
Hvornår forventer ministeren, at flertallet af kommunerne kan kommunikere nemt 
og effektivt via IT-kommunikation på følgende områder: elektroniske 
genoptræningsplaner, advis-meddelelser vedrørende indlæggelser, 
indlæggelsessvar og udskrivninger, ad-hoc meddelelser, elektroniske varslinger 
af færdigbehandlede patienter, lægevisiterede forebyggelseshenvisninger samt 
melding af færdigbehandling?

Spørgsmål 560
Hvor ofte benyttes udskrivningskonferencer med deltagelse fra borgerens 
kommune og patientens egen læge i forbindelse med udskrivning af borgere 
med væsentligt ændret (nedsat) funktionsniveau og med komplekse 
problemstillinger?

Spørgsmål 561
Ministeren bedes oplyse, hvor mange kommuner der har ansat 
udskrivningskoordinatorer, der skal sikre sammenhængende forløb mellem 
sektorerne i forbindelse med udskrivning fra sygehus.

Spørgsmål 562
Er ministeren enig i, at det ville være en god idé, hvis alle kommuner ansatte 
koordinatorer på hjerneskadeområdet, der bl.a. kunne følge den enkelte borger 
og koordinerer de forskellige rehabiliteringsindsatser på tværs af forvaltninger?

Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Jonas Dahl (SF)
Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på Jonas.Dahl@ft.dk
og til udvalg@ft.dk

På udvalgets vegne

Preben Rudiengaard

formand.


